

金钵盂岛有了直达配送“客货邮专线”

开通运行半个月以来为岛上企业降低采购成本约20%

□记者 陈颖丹
通讯员 毛文逸 谢皓

本报讯 “现在米面油等物资每天都能稳定送达，再也不用像以前那样担心不能按时送到了。”近日，浙江青山数科科技有限公司后勤负责人望着刚送达的物资，难掩喜悦。自从普陀区交通运输局为金钵盂岛量身打造的“客货邮专线”正式贯通，不仅破解了海岛物流难题，也优化了区域营商环境。

金钵盂岛是普陀区虾峙镇的一座悬水小岛，如今定位为有色金属储运加工岛。长期以来，金钵盂岛的各类物资运输主要依赖虾峙岛的零散船舶，这种运输模式不仅让企业物流成本居高不下，而且民生物资的供应也不太稳定，给岛上企业的生产运营和员工生活带来诸多不便。

针对这些痛点，普陀区交通运输局积极整合区内客货邮运营主体及闲置运力资源，为金钵盂岛量身定

制了“客货邮专线”物流通道。该专线于今年7月初正式运行，目前以每日一班的稳定频次运营，实现了生产资料、生活物资和快递的精准直达配送，彻底打破了岛上企业的物流困局，为岛上企业注入了“定心丸”。

作为落户金钵盂岛的一家企业，浙江青山数科科技有限公司相关负责人表示，这条专线创新采用了“线上预约+线下配送”的灵活模式，将岛上员工日常所需的生鲜食材、生活用品以及个人包裹等小而

散个性化需求统一纳入配送体系，实现了生活物资的精准投递和高效直达，极大提升了驻岛员工的生活便利度和幸福感，为企业留住人才、稳定队伍提供了坚实的后勤保障。

据统计，金钵盂岛“客货邮专线”开通半个月以来，已为岛上企业降低采购成本约20%。这条专线不仅打通了小岛物资配送“最后一公里”，也以“生产物资优先配、民生需求定到达”的创新机制，开辟出一条企政共赢的新路子。

“小岛你好”海岛共富行动持续升温 我市开启“凉好岛民生活季”

□记者 董宁

本报讯 近日，我市开启一场“共富”夏日盛宴——“凉好岛民生活季”。各座小岛携特色土特产精彩亮相，“1元购”西瓜摊位前排起了长龙，500公斤的“甜蜜馈赠”，成为“小岛你好”行动中一道独特风景。

自2022年启动“小岛你好”海岛共富行动以来，我市坚持“一岛一品”，导入产业项目，吸引人才创业，激发小島生态资源活力。如今，众多小島居民从“靠天吃饭”“靠海吃饭”的传统生活模式，大步迈入“产业致

富”“品牌致富”新阶段。

此次“凉好岛民生活季”正值本地西瓜大批上市，“小岛你好”专班迅速行动，以市场价格及时从瓜农手中收购西瓜，并以象征性的“1元购”形式回馈市民。这一举措，既有效纾解了瓜农的销售压力，又点燃了市民的夏日消费热情，实现“助农”“惠民”双赢。

这个夏天，“小島艺术狂欢季”“小島你好运动季”“小島你好电影季”等系列活动将依次登场，让市民、游客沉浸式感受海岛共富之路的蓬勃脉动。

舟山海关加大知识产权保护力度

今年上半年共查处知识产权侵权案件36起，案值236.5万元

□记者 廖晓霖

本报讯 作为知识产权全链条保护中的重要一环，知识产权海关保护在促进外贸量质提升、营造市场化、法治化、国际化一流营商环境等方面，发挥着至关重要的作用。据悉，今年上半年，舟山海关共查处知识产权侵权案件36起，案值236.5万元。

近日，舟山海关公布了一起侵犯自主知识产权商品案件。海关关员在甬舟集装箱码头有限公司查验仓库中，对出口货

物开展风险分析时，发现一票货物存在异常。经开箱查验，这些货物并非出口申报时所述的“开关、玩具”，而是标注有醒目的“OPPO”“VIVO”“Lenovo”商标标识的手机和平板电脑，总计4897件。这些货物做工粗糙且包装简陋，当事人无法提供合法使用知识产权的授权证明。经相关权利人分别确认，这些货物侵犯了其商标专用权。据了解，这批货物将移交至知识产权相关部门作进一步处理。这也是舟山海关本月查处的第10起知识产权侵权案件。

推进技能“培育、创富、生态”体系协同发展

◀上接第1版

今年以来，定海更是聚焦城区居民培训需求，金塘螺杆菌产业转型升级、白泉农特产品优质资源，推进一个技能培训基地（舟山职业技术学校继续教育与培训中心），两个技能培训站点（金塘工匠学院、白泉成校）建设；将300余名高技能人才纳入人才分类目录，按规定享受政府津贴、贷款贴息等保障服务；创新“技能人才优享券”等技能人才优享活动，“技能人才优享券”惠及人数达2000人。技能水平要与收入待遇相挂钩，定海区聚焦技能人才

“增收增收”核心目标，多渠道开拓技能创富路径。截至目前，累计培育“以技提薪”示范企业50家，引导8家自主认定企业建立技能水平与收入待遇挂钩机制，技能人才每月薪资提高100-800元；迭代升级“技能共富保”2.0版本，与中国移动合作创新推出“技能移启富”通信福利包，切实提升技能人才获得感。

通过三大体系的协同发力，定海区正加速形成“学技能、用技能、富技能”的全链条社会生态，为区域高质量发展持续注入强劲技能动能。

不惧暑热，“高速医生”守护海上通途

◀上接第1版 潮湿环境中，湿气渗入可能导致钢材腐蚀损坏，而除湿机能去除空气中多余水分。

钢箱梁内部空间狭窄，如同一个黑暗的烤箱闷热难耐，两人弯着腰缓慢前行，仔细检查设备。尽管天气预报显示气温34摄氏度，但钢箱梁内的温度起码在四五十摄氏度。

“每次进去就像进了桑拿房，连呼吸都是烫的。”柯创新

擦了擦脸上的汗水说，“晴好天气是巡检作业的最佳时间，虽然又累又热，但能确保检查得更全面仔细。保障大桥安全畅通，这就是我们的工作。”

朱梁杰和柯创新正是众多高速守护者的真实写照和生动缩影。得益于这群“大桥医生”，这条跨海巨龙经受了一次次的风雨洗礼与烈日“烤验”，安然如磐地托举起南来北往的万千车辆，守护着每一段平安旅程。

气象	今日	26℃~32℃	多云，局部阵雨或雷雨，偏东风5-6级，下午增强到5-6级阵风7级。
	明日	26℃~32℃	阴到多云，有时有阵雨或雷雨，东北到东风6级阵风7-8级。

“草根球星”鲍佳沛的篮球故事——

从校队主力到“浙BA”舟山赛区冠军队核心

□记者 高阳/文 姚凯乐/摄

7月20日晚，普陀体育馆灯火通明，“浙BA”舟山赛区普陀队与嵊泗队的冠军争夺战激战正酣。

赛场上，普陀队77号控球后卫鲍佳沛嘴角挂着轻松的笑容，仿佛脚下的球场与儿时街角的水泥地并无二致。他用一次次精准到位的传球撕开对手防线，以沉着冷静的心态掌控攻防节奏。

终场哨响，普陀队胜出，以豪取五连胜的成绩捧起舟山赛区冠军奖杯。这背后，鲍佳沛走过了一条平凡而火热的篮球成长之路。

对篮球的热爱占满了青春

时光倒流二十余载，在朱家尖的街巷里，一个瘦小的身影拍打着篮球奔跑。刚上小学三年级的鲍佳沛，被家里哥哥们观看美职篮比赛的激情点燃心里的火，开始触摸篮球，很快就加入了小学篮球队。

这份纯粹的热爱占满了他的整个青春。从小学到大学，鲍佳沛一直是校篮球队主力。

鲍佳沛参加过的规格最高的篮球比赛就是浙江省大学生联赛，但成绩始终徘徊在中游，从没拿过前几名。“虽然参赛战绩不佳，但感觉自己打得还可以，尽力了。”

毕业后，鲍佳沛迈入职场，但心里的那团篮球之火从未熄灭。业余时间，单位的球场、公园里的球场，都能看到他的身影。

“村BA”夺冠登上新舞台

2024年，普陀区举行“全民篮球季·村BA”的消息传来。对于鲍佳沛而言，这像是家乡对他心里那团篮球之火的召唤。

鲍佳沛以朱家尖人以及沈家



门中洲社区“女婿”的身份，出战社区3V3比赛分站赛，后又代表沈家门街道上“村BA”决赛的赛场。当冠军奖杯高高举起，聚光灯第一次照向这群来自民间的篮球爱好者。

“村BA”冠军头衔成为鲍佳沛通向更广阔舞台的钥匙。鲍佳沛与两位队友，被推荐参与录制浙江卫视《这就是灌篮6》“村BA”节目。“非常激动，这是当时接触过的关于篮球最大的舞台了！”时隔多日，他的话语里仍然透着激动。

说起当时上综艺节目的心情，鲍佳沛表示比赛是一方面，但更重要的是宣传家乡。鲍佳沛和队友目标明确：“至少坚持到第二期，因为海选赛后晋级下一轮有

机会更好地宣传家乡。”这个朴素的心愿最终达成，他们顺利通过海选。虽然在第二期组别对抗甘肃队和网红选手队时惜败，但他们在全国各地的篮球爱好者身上学到了很多，也让家乡的名字乘着篮球的翅膀飞向了全国。

“浙BA”普陀队“最强大脑”

2025年，鲍佳沛成为“浙BA”舟山赛区普陀队的一员。舟山赛区4支由本土非职业球员组成的队伍，为观众奉献了多场精彩对决。普陀队五战全胜，勇夺赛区冠军。鲍佳沛可以说是这支冠军队伍的“最强大脑”。

曾经冲锋陷阵的得分手，如今

蜕变为球队沉稳的“大脑”。当被问及角色转变，他说：“以前我投篮也挺准的，也是得分主力。但后来球队缺控球后卫，我心态比较稳，能控住场面，就担任了控球后卫。”

在“浙BA”赛场上，鲍佳沛以沉着冷静的心态掌控攻防节奏，用精准传球盘活全队攻防，体现了他作为“球队核心”的价值。

舟山赛区硝烟散去，“浙BA”省赛的号角将在8月8日吹响。第一阶段决出的11支县级冠军队和11支市级联队共22支队伍，将在第二阶段城市争霸赛中展开激烈角逐，争夺最终的总冠军。舟山赛区冠军队的主力控卫鲍佳沛，已将目光投向这片更广阔、更激烈的赛场。

“技防+人防”助力景区安全稳定

普陀山拓展无人机应用新场景

□记者 胡帆
通讯员 王舟 施超颖

本报讯 7月15日，在普陀山一处沙滩礁石区上空，一架无人机盘旋飞行并发出警示语音：“前方游客请注意，您当前所在区域非常危险，风大浪急……”在设于普陀山镇的操控室内，操作人员正熟练地操控无人机开展常规安全巡查。这架无人

机犹如“空中巡查员”，及时向靠近危险区域的游客进行提醒和劝导。

白天，无人机是景区安全的“巡查尖兵”，密切关注着游客的动向，及时劝阻危险行为；夜晚，它成为“空中打更人”，按照预设航线在社区上空低空、低速飞行，循环播放语音提示：“各位居民朋友，晚上好，请您注意家中用电安全……”

据了解，自今年5月起，普陀山

镇积极探索无人机在森林防火、游客安全、水域防护、海域巡查、夜间宣传等五大核心场景应用，推动安全管理模式从传统的“人防”向“技防+人防”高效协同转变。截至目前，无人机已发现并预警火情隐患点12处，助力实现全山森林火灾“零发生”。在景区累计劝离靠近临海悬崖等危险区域游客320余人次，制止水库区域危险行为5起，有效避免了

意外事故发生。

“我们的无人机单次巡航可覆盖约5平方公里范围，以高空视角实时监控，精准识别目标。”普陀山镇相关负责人介绍，与人工巡查相比，无人机在发现频次、及时性以及功效上均有明显提升。应用无人机以来，临海悬崖出险接处警、紧急救援出警等数据也明显减少，为景区的安全稳定提供了有力保障。

倡导和谐心态 崇尚健康心理

和谐生活 文明新风

文明健康 有你有我 公益广告

舟山市自行设计作品